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Allocution de Serge Meyer, président de l’Association des Jurassiens de l’Extérieur (AJE), 
lors de la 62ème Fête du peuple 2009 
Partie officielle – dimanche 13 septembre 2009 

 
 
 
Jurassiennes, 
Jurassiens, 
Chers amis, 
 
 
 
L’association des Jurassiens de l’Extérieur a pris acte du rapport, dévoilé le 4 mai dernier, de 
l’Assemblée interjurassienne, sur l’avenir institutionnel de notre patrie.  
 
Si l’on pouvait espérer un peu plus de clarté, voir d’audace, au vu de ses rapports provisoires, 
notre association, lors des délibérations de son assemblée des délégués de hier après-midi, 
constate que sur les voies envisagées, seule celle d’un nouveau canton à six communes, ou six 
districts, est apte à résoudre définitivement la question jurassienne ! 
 
Que les autorités du canton de Berne, dans leur analyse du rapport de l’Assemblée 
interjurassienne, refusent l’idée d’un nouveau canton ne surprend aucun militant, à notre juste 
cause, et confirme le peu de respect envers cette institution alors qu’ils l’ont créée et mandatée en 
accord avec les autorités de la République et canton du Jura sous contrôle de la Confédération. 
La Berne cantonale reste donc sur ses positions de la période des plébiscites. 
 
Lors des séances d’information interactives, destinées à rendre compte à la population des travaux 
de l’Assemblée interjurassienne et des enjeux qui en découlent, le Mouvement autonomiste 
jurassien, qui a su rester serein et confiant durant ces dernières années, de même que le 
Gouvernement jurassien, devront être très attentifs à ce que le Gouvernement bernois, ou ses 
proches, ne s’immiscient pas dans le processus de l’AIJ. 
 
En tant que Jurassiens expatriés et exclus de toute décision ou votation sur l’avenir de notre coin 
de pays, nous encourageons les habitants de la République et canton du Jura, ainsi que les 
militants du Jura sud, à participer nombreux à ces séances pour démontrer leur attachement à la 
reconstitution de notre patrie. 
 
Après plus de 35 ans du plébiscite du 23 juin 1974, comment trouver une solution à la question 
jurassienne, qui rappelons-le, est également le problème des autorités suisses, avec la Berne 
cantonale qui remet en cause tout rapport qui propose des conclusions démocratiques ! 
Le Rapport Widmer écarté, celui de l’Assemblée interjurassienne bafoué, Berne n’avancera pas et 
refusera toutes conclusions qui ne le satisfait pas !  
 
Si le résultat de ces séances n’apporte rien de nouveau, nous soutenons le Mouvement 
autonomiste jurassien, qui imagine de dénoncer l’accord du 25 mars 1994 pour obtenir le retour au 
« Rapport Widmer » et le dégel de la loi « Unir ». 
 
Jurassiennes, Jurassiens, chers amis, l’Association des Jurassiens de l’Extérieur est avec vous et 
le sera jusqu’à la libération totale du territoire historique du Jura. 
 
Que la vie commune de tous les Jurassiens se concrétise, de Boncourt à La Neuveville et vive le 
Jura réunifié. 
 
       Serge Meyer 
 


